
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИНДИКАТОР НА  
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 1   ИИА ПО КОМПОНЕНТИ*  

 
 

   Източник: МФ 

   *  Оценката на ИИА през второто тримесечие на 2022 г. е предварителна 

 

 2   ДЕКОМПОЗИЦИЯ НА ПРОМЕНЛИВИТЕ В ИИА 

Източник: МФ 

  

Индикаторът на икономическата актив-

ност1 (ИИА) остана относително стабилен 

през второто тримесечие (0.84 спрямо 0.8 

през първото тримесечие) като почти не се 

наблюдаваше промяна в оценката за цик-

личния компонент. Предварителната 

оценка на съставния индикатор продължи 

да дава индикации за растеж на икономи-

ческата активност през второто тримесе-

чие.  

По-голямата част от показателите, вклю-

чени в ИИА, се характеризираха с подоб-

рена позиция спрямо предходното триме-

сечие. Водещо положително влияние 

имаха тези, свързани с вътрешната среда 

в т.ч. динамика на оборота в търговията на 

дребно, строителната продукция, както и 

показателите от паричния сектор. За раз-

лика от тях, показателите, отразяващи 

външната среда се характеризираха с от-

рицателен принос в т.ч. БВП ЕС 27, индекс 

на промишлено производство в ЕС 27 и  

международни цени на енергийните суро-

вини.    
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 3   ОЦЕНЕНИ ЦИКЛИЧНИ КОЛЕБАНИЯ В ЕВРОЗОНАТА И В БЪЛГАРИЯ 

 
Източник: МФ, CERP 

 

 4   ИИА И БВП* 

 

  Източник: МФ   

  *  Оценките за ИИА и БВП през второто тримесечие на 2022 г. са предварителни. С цел 
постигане на сравнимост, данните за БВП са нормирани, като от стойността на пока-
зателя е извадена неговата средна и полученият резултат е разделен на стандарт-
ното отклонение. 

 

През второто тримесечие оценената цик-

личната позиция на композитния индика-

тор на еврозоната също беше на положи-

телна територия. €-coin2 остана на ниво, 

съвместимо с експанзия в еврозоната, 

като текущото му развитие беше повлияно 

от исторически високите нива в нагласите 

на предприемачите към бизнес средата. 

Последното беше в съответствие с отчет-

ните данни за икономическия растеж през 

първото тримесечие. От негативна страна, 

изместването нагоре на кривата на доход-

ност на дългосрочните облигациите и за-

бавянето на индустриалното производс-

тво в еврозоната имаха отрицателен при-

нос. 

Предварителната оценка на ИИА дава ин-

дикация, че реалният растеж на БВП през 

второто тримесечия на 2022 г. ще се за-

пази близък до отчетения през послед-

ните две тримесечия.   

1 В брой 2/2021 е направена ревизия на включените в ИИА 
показатели. ИИА е преоценен според новата методология 
за целия период от 2001 г. насам. За повече подробности 
относно промените вж. „Същност и методология на ИИА“ 

2 Данни и подробни обяснения за методологията на съста-
вяне на месечния индикатор €-coin за оценяване на иконо-
мическата активност в еврозоната са достъпни на 
http://eurocoin.cepr.org. Данните за €-coin са осреднени, за 
да може да се сравнява с ИИА, който е с тримесечна чес-
тота. Също така, индикаторът €-coin изключва само крат-
косрочните (сезонните) колебания в икономическата ак-
тивност в еврозоната и за постигане на съпоставимост с 
ИИА е премахнат дългосрочният тренд във времевия ред с 
филтър на Ходрик-Прескот. 
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